TURKCE

1.SORU:
. Es sesli sozctikler kullanilmistir.
e Yil, yaz, yol.
II. Nicel anlamli s6zcliklere yer verilmistir.
e .. 40 glinlik yolculuk sirasinda 4800 kilometrelik... t¢ saatten...
[ll. Soyut anlaml birden ¢ok sézclik kullaniimistir.
e enerji, saat.
IV. Zit anlamli s6zciiklere yer verilmistir.
e cok-az
Cevap: D

2.SORU:
C secenegindeki “kiracagini”’ s6zcligli mecaz anlamda kullanilmustir.
Cevap: C

3.SORU:

I. Yarin piknige gitmek Uzere hazirliklara basladik. (Amag-Sonug)

II. Sorular dikkatli okursan yanlis yapma ihtimalin azalir. (Kosul-Sonug)

[1l. Kitabini kaybettiginden kendini cok mutsuz hissediyordu. (Neden-Sonug)
Cevap: C

4.SORU:

“Bu konuda da ise baslamadan 6nce onun fikrini almahsin.” climlesinde ortili anlam vardir. Clnkiu baska
konularda da onun fikrini aldigi anlami vardir.

Cevap: A

5.SORU:

Metinde alti ¢izili s6zciklerin analizi su sekildedir:

koyarmis (Ek fiil, basit fiili birlesik fiil yapmustir.)

baska bir ydontemmis. (Ek fiil, isim soylu s6zctgi yiuklem yapmustir.)
yapmis. (Basit fiildir.)

tasarlamisti. (Ek fiil, basit fiili birlesik fiil yapmistir.)

Ayrica “var” s6zcugi de alti gizilmedigi halde ek fiildir.

Cevap: B

6.SORU:

“Dinliyor muydun?”’ kilis fiilidir. ek-fiilin simdiki zaman hikayesi ve 2. tekil sahis eki ile ¢cekimlenen olumlu-soru
fiilidir.

Cevap: D

7.SORU:
Alti cizili s6zctkler, “... 1889’da, giineyindeki...” seklinde yazilmalidir.
Cevap: B



8.SORU:
e Noktali Virgiil (;) Ogeleri arasinda virgiil bulunan sirali ciimleleri ayirmak icin konur.
Ornek: Sevingten, heyecandan i¢im icime sigmiyor; bagirmak, kahkahalar atmak, aglamak istiyorum.

e Virgil (,) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.
Ornek: Firtinadan, soguktan, karanlktan ve biraz da korkudan sonra bu sicak, aydinlik ve sevimli odanin havasinda
erir gibi oldum.

o u

e Tirnak isareti (“ “) Ciimle igerisinde eserlerin ve yazilarin adlari ile béliim baslklari tirnak icine alinir.
Ornek: Bugiin 6grenciler okulda “Kendi Gék Kubbemiz” adli siiri incelediler.

Cevap: B

9.SORU:

Bir insanin herhangi bir konuda duygu, dislince ve goruslerini paylasmak amaciyla kesin hikiimlere varmadan
samimi bir Gslupla yazdigi yazilara deneme denir. Bu tanimdan da anlasilacagi lizere parganin yazari, yeni yazarlara
deneme tiirlinde eserler vermelerini tavsiye etmistir.

Cevap: D

10.SORU:

Konusturma sanati, insan disindaki canli ve cansiz varlklarin konusturulmasidir. Cigdemin (gicek tird)
konusturulmasi bu sanata 6rnektir.

Cevap: A

11.SORU:

Verilen grafikten cikarilabilecek kesin yargi, okuyucu sayilarinda dists oldugudur. Clinkii 1996 yilinda okuyucu sayisi
22.523.449 iken bu rakam 2001’de 11.698.602 olmustur.

Cevap: B

12.SORU:

Verilen gorseldeki bilgiler incelendiginde, D segenegindeki “Son 50 yilda tirlerin popilasyonlari incelendiginde
deniz tirlerindeki kayip kaya tirlerinden fazladir.” bilgisi yanlistir. Clinkii son 50 vyilda tiirlerin populasyonlari
incelendiginde deniz tlrlerindeki kayip kaya tiirlerinden fazla degil, azdir.

Cevap: D

13.SORU:
Verilen metnin konusu, 6diiliin cocuk gelisimindeki 6nemidir.
Cevap: A

14.SORU:

“Bir sabah piril piril giines isiklarinin sicakligiyla icimin isindigini hissettim. Kelebekler ugusuyordu. Evet, ilkbahar
gelmisti artik. Etraftaki beyaz papatyalar da gozlerimizin pasini siliyordu adeta. Boyle glizel mi giizel bir gliinde
kardeslerimle hava almaya ciktik. Fakat bizim kiiclik gelmedi, kenara ¢ekildi. Yine kesin bir seyler dusiniyor.
Suratini asmisti. Hadi gel diye bagirmaktan sesim de kesildi.” bu metni en iyi anlatan gorsel C secenegindedir.
Cevap: C



15.SORU:

B secenegindeki “Belgesel ¢ekimi zorlu ve zahmetli bir stire¢ mi?”’ sorusuna verilen cevap uygun degildir. Clinki
“Belgesel cekimini severek mi yapilyorsunuz?’’ sorusuna cevap olarak verilmistir.

Cevap: B

16.SORU:

Verilen parca, genellikle stresin normal seviyelerde olmasi gerektigini ortaya koymaktadir. Bu nedenle pargadan
“Stresin normal seviyelerde olmasi, insanlarin glnlik hayatlarini saghkli bir sekilde yiritmelerine ve baz
durumlarda basarili olmalarina kaynaklik eder.” bilgisine ulasiimaktadir.

Cevap: D

17.SORU:

Verilen metinlerde yazarlarin ortak yo6nleri sunlardir:

“Ayrica yazdigl Cezmi romanl, ilk tarihi roman 6zelligi tasir.” ve “Tirk edebiyatindaki ilk ¢ocuk siir kitabir Sermin’i
yazdi.” bilgileriyle B segcenegine ulasilir.

“Yurt, ulus, 6zgirliuk gibi konulari islemistir.” ve “Tevfik Fikret, siirlerinde toplum igin sanat anlayisini benimsedi;
siirlerinde yurt ve 6zgtrlik gibi konulari isledi.” bilgileriyle C secenegine ulasilir.

“Siirleri bicim bakimindan...” ve “Tevfik Fikret, siirlerinde...” bilgileriyle D se¢enegine ulasilir.

Cevap: A

18.SORU:

“Biyoloji dalinda yapilan yarismada ulkemizi bes Universiteli gen¢ temsil edecek.” bu climledeki anlatim
bozuklugunun nedeni sézctgiin yanhs yerde kullaniimasidir. Anlatim bozuklugunun giderilmis hali ise “Biyoloji
dalinda yapilan yarismada tlkemizi Gniversiteli bes geng temsil edecek.” seklindedir.

Cevap: C
19.SORU:
Yarismalara katilan kisilerin siralamalari asagidaki gibidir:
YUZME BiSIKLET KOSU
ISIL 4. 4. 4.
IREM 2. 2. 1.
DENiz 1. 3. 3.
KEREM 3 1 2

Bu bilgilere gore,

“irem, kosu yarismasini birinci sirada tamamlamistir.” bilgisiyle I. énciile ulasilir.

“Isil, yarismalarin birinde ikinci olmustur.” bilgisine ulasilamaz. Clinki bitln yarismalarda sonuncu olmustur.
“Deniz, bir yarismada dereceye girememistir.” bilgisi yanlistir. Clinkl Deniz, bitin yarismalarda ilk Gg icinde yer
almistir.

“Kerem, yilzme yarismasinda lglnci sirada tamamlamistir.” bilgisiyle IV. 6nciile ulasihr.

Cevap: C

20.SORU:

“Turkiye, tarimda kendine yetebilen nadir tlkelerdendir.” bilgisiyle Tirkiye disinda tarimda kendine yeten (lkeler
de oldugu bilgisine kesin olarak ulasilir.

Cevap: D
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10.

SOSYAL BILGILER

Verilen siirde medya ile ilgili genel bilgilerden bahsedilmis ama herhangi bir medya araci
belirtilmemistir.
CEVAP:A

Soruda Ortagag’da Avrupa ve islam diinyasi ile ilgili bilimsel ¢alismalar adina bilgi verilmistir.
Verilen bilgiler sadece ortacag ile sinirlidir. Ortacag sonrasi ne olduguyla ilgili bir yoruma
ulasamayiz.

CEVAP:B

Nifus piramitleriyle ilgili grafik yorumlama sorusunda 1975 yilinda piramidin alt tabani

genistir yani II. Onciile ulasiriz. Piramitlerde gittikge alt taban daralmistir yani I. Onciile

ulasiriz. Grafiklerden okuryazar oranini goremeyiz. En son grafikte alt taban daralmis ve
yash nifus orani artmistir.

CEVAP:D

Paragrafta Sanayi inkilabi ve beraberinde getirdigi somiirgecilik yarisindan bahsetmektedir.
Sémirgeciligin sonucunda ne olduguyla ilgili bilgi yoktur.
CEVAP:C

Verilen harita okuma sorusunda sadece Anadolu’da hakim olunun topraklara ulasabiliriz
bunun disindaki 6ncullere ulasilamaz.
CEVAP:A

Soruda demokratik uygulama asamalarindan bahsedilmektedir. Se¢imlerde gizli oy acik sayim
uygulamasina gore kisiler oylarini agik kullanamazlar.
CEVAP:C

Soruda yazinin seriiveninden bahsedilmektedir. Yazinin glinimuzdeki seklini almasinda farkh
medeniyetler etkili olmustur, civi yazisi hiyaroglif gibi farkli yéntemler denemisler ve
glinim{iizde de Latin alfabesi yaygin olarak kullaniimaktadir.

CEVAP:D

Tarihte toprak yénetiminden bahsedilen soruda Il. Onciile ulasamayiz ¢iinkii 6zel miilkiyet
yoktur yani toprak devletin maldir.
CEVAP:C

Soruda otel isletim sistemi 6, akil zeka kiipleri, cocuklarla aktivite yapmasi 1, tanitim 2
numarali alani karsilamaktadir.
CEVAP:B

Paragrafta kalip yargilarla ilgili bilgiler verilmistir. Buna bagli olarak tiim 6ncdllere ulasilabilir.
CEVAP:D



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1.SORU: Verilen metin de alem ve alemi olusturan varliklardan bahsedilmis gayb kavraminin kapsami
anlatilmistir. Bu metin icerisin de de gayb alemi icinde olmayan varhgin hangisi oldugu sorulmustur.
Sorulan varlik “insanlar “segenegidir.

Cevap: D

2.SORU: Sorunun sec¢eneklerinde Kafirun suresi ayetleri verilmis ve surenin ayetlerinden olmayan
secenek sorulmustur. Sorulan se¢cenek B secenegidir.

Cevap: B

3.SORU: Verilen 6ncil ciimlelerinde hangi 6nctildeki bilginin yanlis oldugu sorulmustur. |, 11, 1l
numarali dnciller dogru bilgilerden olusurken, IV numarali 6nciil yanlistir.

Cevap: D

4.SORU: Soruda kurban ibadetinin yardimlasma ve dayanismaya katkisini anlatan 6rnek hadiste
vurgulanan davranis sorulmustur. Hadis metninden hareketle “iyilik niyetiyle verilen ya da dagitilan
her seyin ahiret icin kazang oldugu “goriisini anlatan secenek dogru cevaptir.

Cevap: A

5.SORU: Soruda Felak suresi Ayetlerinin dogru dizilisi sorulmustur.”2-5-4-1-3 “numarali siralama olan
A secenegi dogru cevaptir.

Cevap: A

6.SORU: Soruda verilen metinden ¢ikarilamayacak olan yargi sorulmustur. B se¢enegindeki “Hz.
ismail’e (a.s.) peygamberlik verilmistir’” yargisi metinden gikarilamayacagi igin, dogru cevap B
secenegidir.

Cevap: B

7.SORU: Soruda verilen metne gore ulasilabilecek yargi sorulmustur. Din ve din anlayisi hakkinda
bilgiler verilen metinde din anlayisi konusunda Zeynep’in bilgi eksikligi oldugu gorilmektedir. Bu
ylzden C segenegi dogru cevaptir.

Cevap: C

8.SORU: Soruda verilen pargaya gore ulasilamayacak segenek sorulmustur. Bu metinde yasamin
devam etmesinin yerlere daha az ¢6g atmasina baglanmasi ile ilgili bir bilgi yer almamaktadir. Bu
nedenle D se¢enegi verilen pargaya gore sdylenemez.

Cevap: D

9.SORU: Soruda islam disiincesinde ortaya ¢ikan yorum bicimleri ile ilgili olarak verilen 6devde hangi
o6grencinin dogru 6devi yaptigi sorulmustur. C seceneginde yer alan Fatma 6devi dogru yapmistir.
Cevap: C

10.SORU: Soruda verilen éncillerle iliskili olan tasavvufi yorum “Yesevilik” dir. Dogru cevap “A”
secenegidir.

Cevap: A



INGILIZCE

Soruya baktigimizda Jane isimli kisi hakkinda bilgiler gérmekteyiz ve buna gore dogru olmayan
climleyi bulacagiz. A sikkinda “O yardimsever bir 6grencidir.”, B sikkinda “O disa déniik bir
kisidir.” ve D sikkinda “O mizik ve filmlere ilgilidir.” ctimleleri dogrudur; ancak C sikkindaki “O
kisa ve tombuldur.” cimlesi metinde verilen bilgilere gore yanlistir.

CEVAP:C

Soruda iki adet yaz kampi ile ilgili bilgilerin oldugu afis verilmektedir. Bunda gére dogru olan
secenegi bulmamiz istenmektedir. A secenegindeki “Her iki kampta da takim sporlarini
yapabilirsiniz.” climlesi verilen bilgilere gore dogrudur.

CEVAP:A

Metinde Pablo Picasso adli ressam hakkinda bilgiler gormekteyiz. Buna goére dogru olmayan
climleyi bulacagiz. B seceneginde “Picasso farkl tarzda resim tarzina sahipti.” cimlesi, C
secenegindeki “O, Fransa’da evinde 1972 yilinda 6ldii.” cimlesi ve D secenegindeki “O 16
yasindayken, okula gitmeyi biraktl.” ciimlesi verilen bilgilere gére dogrudur; ancak A
secenegindeki “O resim yapmayi kendi basina 6grendi.” cimlesi metine gére yanlistir.
CEVAP:A

Soruda verilen bilgilere goére 6grenciler hayvanlar hakkinda bilgiler vermektedir ve bu bilgilere
gore sinifta bunun hangi hayvan oldugunu tahmin etmeye calismaktadirlar. Ali isimli 6grenci C
segenegindeki yilani anlatmaktadir. Berrin isimli 6grenci D secenegindeki ¢itayi anlatmaktadir.
Ahmet isimli 6grenci A secenegindeki kanguruyu anlatmaktadir. Zerrin isimli 6grenci timsahi
anlatmaktadir; ancak B segenegindeki deveyi anlatan 6grenci yoktur.

CEVAP:B

Soruda verilen 4 farkli kisi televizyon programlari hakkinda konusmaktadirlar. Soruda bize
seceneklerdeki hangi televizyon programini konusmadiklari soruluyor. Sam adli kisi C
secenegindeki belgesel programini anlatiyor. Tom isimli kisi D secenegindeki haber programini
anlatiyor. Sally isimli kisi bir sohbet programini anlatiyor. Cindy isimli kisi A segenegindeki bir
yarisma programini anlatiyor. B secenegindeki reklamlar hicbir kisi tarafindan anlatiimamistir.
CEVAP:B

Sorudaki metinde bir dogum gilini partisi hakkinda bilgiler verilmekte ve buna gére dogru
olmayan se¢enek sorulmaktadir. A segcenegindeki “Tina suan on bir yasindadir” bilgisi dogru
degildir ¢linkl Tina gelecek Pazar on bir yasina girecektir.

CEVAP:A
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Soruda David ve Richard isimli iki kisi arasindaki diyalogu gérmekteyiz. Buna gore dogru olan
secenegi bulacagiz. C secenegindeki “David bir futbol kulliblinde oynamak icin siki antrenman
yapiyor.” climlesi dogrudur ¢linkii metine gore David okuldan sonra haftada bes kez antrenman
yapmaktadir.

CEVAP:C

Soruda metine gore Suzan adli kisi hakkinda climleyi dogru tamamlayacak se¢cenek sorulmaktadir.
Metinde Suzan adli kisinin evinin ana caddeye ¢ok yakin oldugu ve burada onun ihtiyaglarini
karsilayacak bircok magazanin oldugu anlatilmaktadir. Bu nedenle A secenegindeki “O istedigi her
seyi mahallesinden kolaylikla alabilir.” cimlesi dogrudur.

CEVAP:A

Soruda verilen metine en iyi olabilecek baslk sorulmaktadir. Metinde dogada olusan farkli
turdeki kirliliklerden bahsetmektedir. O yiizden olabilecek en iyi baslik D segenegindeki “Cevresel
sorunlar” olacaktir. Diger secenekler genel olarak parganin tamamini kapsayici 6zellik
tasimamaktadir.

CEVAP:D

Soruda bize gezegenler ile ilgili bilgiler verilmistir ve buna gore yanlis olan se¢enek sorulmaktadir.
A secenegindeki “Diinya, Venis’ten daha bliytktir.” cimlesi, B secenegindeki “Merkir en agir
gezegen degildir.” cimlesi ve C secenegindeki “Mars, Glinese Merkiir'den daha uzaktir.”
cliimleleri dogrudur; ancak D secenegindeki “Venis, Glinese Diinya’dan daha yakin degildir.”
climlesi yanlistir.

CEVAP:D
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FEN BIiLIMLERI
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Osman sekilde gorildigi Gzere
iki tane dogru bir tane yanlis
cevap verdigi icin toplamda 15
puan alr.

Enes ise iki tane dogru ve bir
yanlis yaptigi icin yine 15 puan
almistir.

Bu durumda cevap B olmalidir.
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Osmon

2)

I. 1. ve 3. kapta bagimsiz degisken ¢6ziicii miktaridir.
II. 3. ve 4. kapta bagimsiz degisken temas yuzeyidir.
lll. 1. ve 5. Kapta bagimsiz degisken sicakhktir.

Buna gore cevap D olur.
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3) Sigaranin fetise verdigi zararlardan bahsedilmistir. Fakat diger donemlerle kiyaslama

yapilmamistir.
Bu yiizden cevap C olmalidir.

4)

Il. Devreye takilan 2. pil gerilimi arttirir. Ayni oranda akim artacagi icin gerilim/akim orani sabit

kalacaktir.
IV. Devrede gerilim arttikca akimda artacaktir.
Bundan dolayi cevap C’dir.

5) Verilen metinde Galileo’dan 6nce teleskobun icat edildigi anlatiimaktadir. Fakat Galileo’dan 6nce

astronomi gozlemi yapildigina dair bir ifade yoktur.
Bu yiizden cevap D olmalidir.



6)A cercevesi B cercevesine gore daha asagida oldugu icin yere distiiglinde yapilan is A’da daha
azdir. A daha asagida oldugu icin potansiyel enerjisi daha azdir. Yere ¢arptigli andaki hizi daha az
olmahdir.

Bu yiizden cevap B olur.

7) Boy aynalari dliz aynadir. Disci aynalari cukur aynadir. Keskin virajl sokaklarin girisinde tlimsek
ayna kullanilir. Makyaj aynalari cukur aynadir. Periskoplarda diiz ayna kullanilir.
Bu yiizden cevap B’dir.

8)Samanyolu galaksisinin yapisi cubuklu sarmal, en yakin komsu galaksisi, Andromeda, icinde glines
sisteminin bulundugu kolu, avci kolu ve bulundurdugu kol sayisi dorttdr.
Bundan dolayi cevap B’dir.

9)Temas ylzeylerinin kicultiimesi hava direncini azaltir. Temas ylizeyi ne kadar fazla ise hava direnci
o kadar etkili olur
Bundan dolayi cevap C’dir.

10) A, B ve C ortamlari farkl ortamlardir. Isik yoluna ayni aci ile devam edemez.
Bundan dolayi cevap B’dir.

11) Verilen metinde diyot yiksek bilingten distik dirence elektrik gecisini saglar ifadesinde kullanilan
maddelerin cinsi 1s1ga donisen enerji miktarini etkileyecegini gosterir. ( 1ll. ifade) Yiiksek direnc 1si
miktarini arttirir. (1. ifade)

LED ampuller diisik direng sayesinde tasarruf saglar. (ll. ifade)

Bundan dolayi cevap C'dir.

12) I. Merkir Diinya’ya gore Daha az kitleye sahip oldugu i¢in ¢ekim kuvveti de az olacaktir.
Il. L Olglimii ayarla aittir. Gezegenin biyikligiine gére degisebilir.

ll. K 6lgim kiitleye, L 6lcim ise agirliga aittir.

Bundan dolayi cevap B’dir.

13) Verilen metinde gokkusaginin sekiz farkh renkten olustuguna dair bir ifade yoktur. Beyaz isik bir
¢ok renkten olusur ve ayni goériintli cam prizmadan da elde edilebilir
Bundan dolayi cevap C'dir.

14) |. K ve M devresindeki ampul sayilari farkh oldugu ve seri baglandigi icin parlaklik esit degildir.
II. Evimizde paralel bagh ampuller kullanilir.

[I. Seri bagli devrelerde pil 6mri paralel bagli devrelere gére daha fazladir.

Bundan dolayi cevap C'dir.

15) I. 1 numara yumurtalktir, yumurta Gretimi gerceklesir.

II. 3 numara dol yatagidir, embriyonun gelisimini tamamlandigi yerdir.
lll. 4 No vajinadir, disi acilan kisimdir.

Bundan dolayi cevap C'dir.



16) Atomu olusturan parcaciklardan elektronun kitlesi proton ve nétrona gore ¢ok azdir.
Bundan dolayi cevap A’dir.

17) Mayoz boliinme sonucu genetigi farkli dort hiicre olusur.!Mayoz béliinme bu sayede canlilarda
cesitliligi saglar.
Bundan dolayi cevap B’dir.

18) Sevde N elementinin hem ismini hem de 6zelliklerini dogru soyledigi icin 20 puan almahdir.
Bundan dolayi cevap D’dir.

19) En yiiksek sicaklik Giglincti ortamda kullaniimistir fakat sonug olarak bliyime ve gelismenin yavas
oldugu sonucuna ulasiimistir. Yiiksek sicaklik bitkinin gelisimini her zaman olumlu etkilemeyebilir.
Bundan dolayi cevap A’dir.

20) Katuphanede c¢ok sayida gesitli kitabin bulunmasi birden fazla doku oldugunu gosterir.
Bundan dolayi cevap C’dir.



